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Frågor för skriftligt besvarande E-003805/2017 
till kommissionen 
Artikel 130 i arbetsordningen 
Ramon Tremosa i Balcells (ALDE), Josep-Maria Terricabras (Verts/ALE), Jordi Solé 
(Verts/ALE), Josu Juaristi Abaunz (GUE/NGL), Izaskun Bilbao Barandica (ALDE), Mark 
Demesmaeker (ECR), Sander Loones (ECR), Anneleen Van Bossuyt (ECR), Bodil Valero 
(Verts/ALE), Jill Evans (Verts/ALE) och Ivan Jakovčić (ALDE) 

Angående: Läget för rättsstatsprincipen i Spanien: riksåklagaren har ingett ett klagomål mot 
Kataloniens minister Borràs för inköp av valurnor 

Spaniens riksåklagare, José María Romero de Tejada, har ingett ett klagomål mot 
Kataloniens förvaltningsminister, Meritxell Borràs, och generalsekreteraren i hans departement, 
Francesc Esteve, för att ha inlett processen för att köpa valurnor avsedda för folkomröstningen om 
självständighet som kommer att hållas i september samt framtida katalanska val.  

Riksåklagaren anklagar Borràs1 för myndighetsmissbruk, olydnad och missbruk av offentliga medel i 
samband med anbudsinfordran för 8 000 valurnor för folkomröstningen, som offentliggjordes förra 
veckan i DOGC (den katalanska officiella tidningen). Regeringen i Andalusien har också köpt cirka 
8 000 valurnor sedan år 2000, däremot utan reaktion från de rättsliga myndigheterna2. Riksåklagaren 
har agerat mot Borras, som den spanska regeringens talesperson, Mendez de Vigo, för några dagar 
sedan aviserade att man skulle göra, vilket har lett till misstankar om inblandning i rättsväsendet3. 

Dessutom har det under de senaste åren flera gånger avslöjats att ministrar4 och högt uppsatta 
politiker5 som är kopplade till den spanska regeringen har blandat sig i rättssystemet med tydliga 
politiska motiv6. 

Känner kommissionen till dessa händelser? 

Kommer kommissionen att med hänsyn till dem inleda en utredning rörande läget för 
rättsstatsprincipen i Spanien?  

 

                                                      
1  http://www.vilaweb.cat/noticies/the-spanish-state-prosecution-files-a-complaint-against-minister-borras-for-

the-purchase-of-ballot-boxes-for-the-referendum-meritxell-catalonia/ 
2  http://www.ara.cat/politica/Andalusia-propies-des-lany_0_1775822436.html 
3  http://www.efe.com/efe/espana/politica/el-gobierno-dice-que-la-fiscalia-actuara-si-generalitat-licita-compra-de-

urnas/10002-3257692 
4  http://www.publico.es/politica/fernandez-diaz-fiscalia-afima-gestion.html 
5  http://www.publico.es/politica/sanchez-camacho-fiscal-confianza-del.html 
6  http://www.elmundo.es/espana/2017/02/23/58ae97ae22601d614c8b460e.html 


